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Ipartiírsulati ügyek.
.Jegyzőkönyv a „Budapesti szállodások, vendéglősök és 

koresmárosok ipart,ársitlata" választmányának 1916. évi május 
hó 19-én petiteken délután 5 órakor az. ipartársulat saját, 
házában: !X. kér. Lónyai utca 22. sz. a. Gliick Frigyes 
ipartársulati elnök vezetésével tarlóit gyűléséről.

I. Elnök üdvözli a választmányt, a gyűlést megnyitja és 
jegyzőkönyv hitelesítésre Fejér Gyula és Pelzntann Ferenc 
urat kéri fel.

II. Az 1916. évi március hó 23-án tartott választmányi 
gyiilés j egyz ők ö n y v e

felolvasás után hitelesíttetik.
III. Az 1916. évi február bő 15-én tartott országos 

gyűlés j egy zö kö n y ve.
tekintettel arra, hogy az ipartársulat hivatalos lapjában 

már nyomtatásban megjelent, felolvasás mellőzesével hitele­
síttetik.

IV. Az országos gyűlés határozatából sörgyártásra 
való árpa engedélyezése, a sör arattak maximálása, a sör­
export betiltása, továbbá a vendéglősök III. oszt. kereset­
adójának a jövedelem nagymérvű csökkenéséhez arányosított 
leszállítása és a szeszes italok kimérésének rohamos apadása 
folytán a vendéglősök italmérési illetékének alsóbb osztályokba 
sorozása tárgyában a kormányhoz, intézett felterjesztésre 
érkezett, kormány-leirat előterjesztetvén,

elnök megjegyzi, hogy ő az országos gyűléstől nem 
várt sikert s az elnöklést is kelletlenül vállalta, de a jelen­
legi háboríts állapotra való tekintetből nem akatta magára 
nézve a konzekveiitiát, levonni. De most konstatálja, hogy jól 
jósolt, mert a kormány nem teljesítette a vendéglősök kivált­
ságait.

A választmány a kormány válasz-leiratát, minthogy a 
leirat az ipartársulat hivatalos lapjában már megjelent, és az 
összes érdekelt testületekkel közöltetett, tudomásul veszi.

V. Ugyancsak az országos gyűlés határozatából a palac­
kozott sör árusításának beszüntetése vagy legalább jelen­
tékeny redukálása és a sörexportnak a háború tartamára 
való szüneteltetése tárgyában a „Budapesti sörgyárosok 
egyesületéhez" intézett átiratra érkezett válaszirat előterjesz­
tetvén,

a választmány a semmitmondó válaszirat, fölött napi­
rendre tér és tudomásul veszi, hogy a válaszirat az „Értesítő" 
utján szintén közöltetett, az érdekolt testületekkel.

VI. A ni. kir. belügyminiszter 41439/916-VI/a. sz. ren­
deletét, mely szerint a kávésipariársulatnak az éjjeli záróidő 
korlátozásáról szóló korábbi kormányrendelet módositása 
tárgyában felterjesztett kérelmét elutasítja és erről ipartársu- 
Utnnkat is értesíti,

a választmány tudomásul veszi.
VII. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 6885,916. Ál. 

A- sz. rendeletét, melyszerint az arany és ezüst tárgyakkal

és érákkal kávéházban és vendéglőben való kereskedést, 
illetőleg házalást kihágásnak minősíti és eltiltja s az ilyen 
házaló kereskedésért a kávéház vagy vendéglő tulajdonosát 
is felelőssé teszi és erről ipartársulatunkat is értesíti,

a választmány tudomásul veszi, valamint helyeslőleg 
tudomásul veszi a titkár azon jelentését is, hogy a rendelet 
ipartársulatunk hivatalos lapjában már közzététetett.

Vili. Az elnökség azon jelentését, hogy a budapesti 
sörgvárosok a vegéglösök menedék házára két évvel ezelőtt 
felajánlott, 30.6960 K adomány 2-ik részlete fejében 66.660 
koronát ismét befizettek s az összeg a M. o. kp. takarék­
pénztárijai) folyó számlán van elhelyezve,

a választmány helyesléssel veszi tudomásul.
IX. A Magyar szent korona országainak fémközpontja 

részv. társaságnak az ónból ónötvözetekből készült, korsók 
iirmértékek és mindeféle hasonló anyagból készült más tár­
gyak beszolgáltatására vonatkozó átiratát és ezzel kapcso­
latban a titkár azon jelentését hogy a felhivásszerii átirat 
az ipartársulat hivatalos lapjában már közzététetett.

a választmány tudomásul veszi.
X. Elked Antal volt budapesti vendéglős és ipartársula­

tunknak is éveken át rendes tagja, jelenleg zürichi lakos, a 
cs. és kir. osztrák-magyar fökonzulátus által is láttamozott 
kérvényét, melyben azt állítja hogy ö 26 évig fizetett a 
nyugdijegyesiiletbe, de nyugdíj igényéről lemond s ennek 
ellenében nagyobb összegű segélyt kér,

a választmány megfelelő elintézés végett kiadja az 
elnökségnek, mert megállapítást nyert az a körülmény, hogy 
folyamodé a nyugdijegyesiiletnek soha sem volt. tagja, az 
egyesületbe nem fizetett.

XI. Waldmann Imre orfeumi igazgató levelét, mely sze­
rint a háborús viszonyok folytán üzemét megszüntette, az 
ipartársulatból kilép és szívélyesen búcsúzik,

a választmány sajnálattal veszi tudomásul és Bokros Károly 
felszólalásához képest — tekintettel arra, hogy Waldmann 
ipartársulatunkkal szemben mindig előzékenységet tanúsított — 
elhatározza, hogy kilépőhöz szívélyes búcsú levél intézendő.

XIí. Mackó Kálmán a kettős könyvelés szerint végzett, 
munkákért és az 1915. évi mérlegszámla elkészítéséért járó 
566 K. tiszteletdijának, — tekintettel a rendkívüli drága­
ságra — 666 koronára való felemelését kéri.

Bokros Károly indokolt felszóllalásban pártolja a kérel­
met és,

a választmány hajlandóságot mutat a kérelem teljesíté­
sére, azonban Wilburger Károly pénztárnok heves ellenzése 
folytán az ügy lebonyolításával — elnök javaslatához képest — 
megbízza Wilburger pénztárnokot

XIII. Elnök javasolja, hogy ipartársulatunk a tojás­
kiviteli tilalom elrendelése, esetleg a kivitel nagymérvű csök­
kentése végett felterjesztést intézzen a kereskedelemügyi és 
földmivelósiigyi miniszterhez.

A választmány az elnök javaslatát helyesléssel fogadja és 
megbízza a titkárt, hogy ez ügyben Fischer Miksa tojás kereske-
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dóvei érintkezésbe lépve, szerezze 
és készítse el a felterjesztést.

XIV. Elnök előterjesztést tesz a folyó évi közgyűlés meg­
tartása tárgyában.

A választmány az 191(5. évi közgyűlést az elnök elő­
terjesztése alapján május lio 29-ik napjára, hétlön délután 
4 órára tűzi ki és elhtározza, hogy a Hungária szálloda igaz­
gatóságához a terem átengedése végett megkeresés intézendő.

A közgyűlés napirendjét következőleg állapítja meg:
1. Az évi jelentés.
2. A számvizsgálóbizottság jelentése.

Az 1915. évi számadás.
Az Az 191(5. évi költségvetés 
A felmentésre vonatkozó határozat.
Indítványok.

XV. A titkár által bemutatott évi jelentés szövegét 
a választmány élénk tetszés nyilvánítás mellett, jóvá­

hagyja és elfogadja.
XVI. Az 1915. évi számadások bemutatásánál elnök 

megjegyzi, hogy az elnökség' a ház eladásara az 1913. évi 
közgyűlésben felhatalmazást nyert, de a házat még nem adta 
el. mert a ház értéke most a környék kialakulása folytan 
emelkedőben van s azonkívül a múlt évben történt újabb 
befektetés által is emelkedett.

A választmány az 1915. évi számadást és az 191(5. évi 
költségvetést jóváhagyja, a házra vonatkozó elnökségi jelen­
tést pedig helyeslőleg tudomásul veszi és Wilburger Károly 
pénztárnoknak ügybuzgo fáradozásáért köszönetét szavaz.

XVII. Elnök szóváteszi, hogy a tanoncotthonok berende­
zését a háború megakadályozta, azonban feltétlenül szükséges­
nek tartja, hogy a háború befejeztével legalább egy tanonc- 
ottlion berendezését az ipartársulnt azonnal megkezdje

A választmány az elnök felszólalását élénk helyesléssel 
kiséri és véleményét magáévá teszi.

XV11I. Elnök bejelenti, hogy az ipartársulati gyűlésnek 
több tárgya nincs, azonban hogy szövetségi igazgatósági 
gyűlést ne kellessen külön összehívni, s különben is jelen 
vannak az igazgatóság tagjai, előterjeszti a debreceni ipar- 
társulatnak a közgyűlés megtartása érdekében a Szövetség 
igazgatóságához intézett beadványait.

A gyűlés, mint szövetségi igazgatósági gyűlés határoza- 
tilag kimondja, hogy köszönettel veszi a debreceni ipartársulat, 
szives meghivását, de a szövetség közgyűlését, a bábom utánra 
halasztja s akkor sem mellőzheti a kolozsvári kartársak 
korábbi meghivását.

A beadványban foglalt kívánságokat immár tárgytala­
noknak tekinti, mert azok az országos gyűlésből a kormány­
hoz intézett felterjesztésben és az arra érkezett pénzügyminisz­
teri leiratban már elintéződtek.

Több tárgy nem lévén napirenden, a gyűlés befejezést nyer.
Kmft.

Jeg y ző k ö n y v , a „Budapesti szállodások, vendéglősök és 
koresrnárosok ipartársulata'1 által 191(5. évi május hó 29-én, 
hétfőn délután 5 órakor a „Hungária'* nagyszálloda földszinti 
nagy termében Glück Frigyes ipartársulati elnök vezetésével 
és 61 ipartársulati tag jelenlétében tartott XLII. rendes köz­
gyűléséről.

Glück Frigyes elnök: Közgyűlésünket, melyet szabály­
szerűen egybehívtunk, van szerencsém ezennel megnyitni. 
A háborúra és arra való tekintettel, hogy kartársaink közül 
sokan a harctéren vannak, vagy mint katonák helyi szolgá­
latban teljesitik hazafiui kötelességüket, közgyűlésünk hatá­
rozatképességét ezennel kimondom.

Mélyen, t. közgyűlés! Múlt évi közgyűlésünk alkalmával 
mondott megnyitó szavaimban e nehéz, már akkor egy évig 
tartó háborús helyzetről tettem jelentést, felemlítve iparunk 
válságos helyzetét, de egyúttal a törhetetlen szívós kitartásra 
és szeretett hazánkhoz való Ilii ragaszkodásra is fogadalmat 
tettünk. Ellenségeink azonban nemcsak hogy nem akarják 
elismerni katonai győzelmeinket, de gazdasági tönkremené- 
síinkre számítanak. Es mit látunk most? Hogy újból elmúlt 
egy év, de a várvavárt béke sajnos, még nem következett el. 
Az igazság azonban győzedelmeskedett. A haza szent ügye

iránt való áldozatkészség megnyilvánul minden magyar 
szivében s emberfeletti erővel küzdünk tovább igazunkén. 
Erőnk talán néha néha már lankadt is s nem is tudtuk 
elképzelni, hogy kifogjuk kiizdhetni azt, amit szent meg­
győződésből ki akarunk vívni, de ime, úgy a harctéren, mint 
itthon, az országban is, mindvégig kitartottunk. Ipartarsiilatunk 
és kartársaink, nélkülözést nem tekintve, fentartják üzemeiket, 
s önzetlenül tovább végzik munkájukat., pegig sok bajjal és 
kívül eső viszonyokkal kell számolniuk. A múlt. időkhöz képest, 
minden máskép lett és máskép alakult s nincs ember, aki ezt, 
előre megtudta volna mondani, még a legbölcsebbek sem. 
Hogy helyzetünk a kárpáti áttörés óta mégis oly fordulatot, 
mutat, ezt csakis ügyünk igazságos voltában és ebben az 
érzésben rejlő hatalmas morális erőknek köszönhetjük. A nagy 
társadalomnak mi is részéi képezve, ezek reánk is kihatnak 
s ezek növelik feltétlen bizalmunkat, bízva bízunk és varjuk 
a jobb időt, mely után sóvárgunk. munkánkat végezve fel a 
munkára, ez lemen a ielszavunk a jövőben s örökre s
különösen a biztos győzedelmes béke elérkeztéig.

T. Közgyűlés. Beszámolva a múltról és a jövőbe tekintve, 
egyre mégis megtanított a je len : a szavak, ha hiányzik 
belőlük az érték csak frázisok. Abszolút érteket csakis a 
cselekvés teremt. Minden akciót pedig csak az igazi, erőteljes 
energia fog eredményes alkotásra vinni. Ha mindezek az elő­
feltételek megérlelődnek, a jövőben a gazdasági tömörülésben 
megtalálja az ipartársulat a. végcélját, s a „viribus tinilis“ 
lesz a mi jelszavunk is (Éljenzés).

Mélyen t. közgyűlés! Ezzel a rövid bevezetéssel van 
szerencsém a mai negyvenkettedik közgyűlést megnyitni. 
Üdvözlöm a megjelent, t. tagtársakat A Jegyzőkönyv vezetésére 
felkérem az ipartársulati titkár urat és l)r. Solti Ödön urat. 
a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig Weisz Antal és Bayer 
János kartárs urakat.

Felkérem a titkár urat, legyen szives az évi jelentést 
felolvasni (felkiáltások: olvastuk a jelentést, nem kel! fel­
olvasni!) Akkor méltóztatnak megengedni, hogy csak azokat 
a részeket olvassuk fel, melyek közgyűlési határozatra, 
szorulnak. (Helyeslés.) Titkár felolvassa az évi jelentésnek 
Gundel János haláláról megemlékező részét:

Tisztelt Közgyűlés !
Gyászos akkorddal kezdjük az 1915. évről szóló jelen­

tésünket, hálás kegyelettel emlékezvén meg nagy halottunkról: 
Gundel Jánosról kit a múlt év alkonyán elragadott tőlünk a 
halál, s ki 35 éven át népszerű elnöke majd tiszteletbeli, 
utóbb diszelnöke volt ipartársulatunknak.

Soha el nem évülnek iparunk modern fejlődésében 
szerzett kiváló érdemei és mindenha maradandó értékűek a 
nagy szabású humanitárius, kulturális, játékonycélu és szociális 
alkotások, melyek mint ipartársulatunk speciális közintéz­
ményei, mind az ő elnöksége idejében részben az ő eszméi 
alapján, de mindig az ő nemes ambícióval telt, lelkes közre­
működésével létesültek

A hajdani jelentéktelen kis ipartársulatból az ő erélyes 
és bölcs vezetése alatt közügyeinkre döntő befolyású hatalmas 
ipartársulat lett, anyagi erőforrásai is annyira meggyarapodtak, 
hogy ö ezeknek igénybevételével szive szerint áldozhatott 
jótékonysági hajlamainak.

0  kezdeményezte és rendszeresítette a vendéglősök orszá­
gos gyűléseit, hogy igy valamennyien közvetlen érintkezésbe 
és állandó kartársi kapcsolatba jussunk egymással s a kartársi 
szeretet felébresztésének és ápolásának üdvös gondolatából 
született meg az országos szövetség, annak keretében pedig leg­
áldásosabb intézményünk az országos nyugdijegyesület, mely 
máris bőven osztja terebélyes nemes fájának tápláló gyümölcsét.

Az ö okos, takarékos és becsületes gazdálkodásának 
eredményét hirdeti ipartársulati székházunk és az ő fennkölt, 
humánus gondolkodásának, jó szivének ékes szószólói: az 
ipartársulat kezelésében lévő jótékonycélu és kulturális rendel­
tetésű „ alapítványok “ és a menedókházalap,“ melynek jó­
téteményeiért majdan sokan áldani fogják egykor az alap 
gyűjtőjét, kinek elmúlását, siratjuk, de akinek szelleme most 
is itt él közöttünk és akiért azzal a fohásszal fordulunk a 
Mindenhatóhoz: legyen áldott felejthetetlen Mesterünk, emléke!

Felkérjük a t. közgyűlést, méltóztassék elhatározni, hogy
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1 városligeti artézi gyógyforrás vize 5)70 méternyi mélységből 73-tól 
9.» >C hőfok m ellett törvén elő, föltétlenül b a k té r iu m m e n te s , s általunk 
lehűtve természetes állapotban, valamint szénsavval telítve mint 
„ILONA" artézi savanyuviz lesz forgalomba hozva, 'tiszta izes és szénsav, 
tartalmánál fogva kitűnő üdítő ital borral vegyítve igen kellemes.

részvény-társaság, Budapest, VII., Egressy-ut 20,c. Telefon 50-72

I----------------- j

A székesfőváros városligeti Artézi-gyógyforrás bérlői.

r A

‘ 4/

w

''Zíji

TRANSYLVANIA SEC
LOU1S FR A N C O IS & CO.

B udafok .
császári és királyi udvari szállítók 

Fülöp Szász Coburg Góthai Herceg- Ö Fensóg-e 
szállítói.

B udafok .

ry>

ry->

ryi

/vn

^ 4

MZ
w

Hí 16 e ls ő re n d ű  k i tü n te té s  *

FŐRAKTÁR :

BORHEGYI FERENCi
Telephon sz. .35 -  71).

Budapest, V., Gizella-tér I
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RUDA és BLOCHMANN
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Budapest, V., Akadémia-utca 16.
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